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HLAVNÍ AKTIVITY PROJEKTU 

❖ Podpora komunitních aktivit a komunitní práce 
přímo na území obcí včetně aktivního využívání 
prostor komunitního centra ve Šternberku

❖ Komplexní podpora v oblasti dluhového 
poradenství

❖ Podpora rodin a rodinných vazeb prostřednictvím 
komunitních venkovských táborů



PODPORA V OBLASTI DLUHOVÉHO PORADENSTVÍ

Dluhový poradce, jedná s klienty projektu s CS, kontaktuje 
místní firmy. Mapuje dluhy, sestavuje rodinné rozpočty, 
podporuje finanční plánování a hospodaření v domácnosti, 
poskytuje poradenství v oblasti dluhové problematiky, pomáhá 
osobám z CZ zvyšovat si svoje kompetence v oblasti práce s 
dluhy, podporuje klienty při podávání insolvenčních návrhů na 
oddlužení, doprovází klienty při řešení exekucí, podporuje 
mimosoudní způsob řešení konfliktů, hájí zájmy klienta na 
úřadech a jejich práva v rámci soudního řešení jejich sporů.

Expert projektu Poskytuje expertní 
podporu, konzultace v oblasti právního 
poradenství pro CS nacházející se v 
obtížné finanční situaci. Zajišťuje právní 
poradenství a poradenství s sociální 
oblasti. Podává insolvenční návrhy k 
soudu. Komunikuje s úřady atd.

Garant projektu - v průběhu projektu školí dluhového 
poradce, je u jednání s těžšími klienty CS, konzultuje 
nestandartní situace, hledá a aplikuje nové možnosti 
řešení. Dozoruje postup i po předání k odborníkům

Personální struktura :



CO CHCEME VYZDVIHNOUT

• Tři osoby v týmu jsou potřeba pro kvalitu projektu (podpora, konzultace, jiné pohledy). 

• Garant a dluhový poradce se zaměřují na osobní PR projektu. Je postavené na komunikaci s místními 
firmami a zejména mzdovým oddělením firem.

• Dluhový poradce –zmapuje dluhy, příjmy a připravuje finanční plán. Často začne připravovat návrh na 
oddlužení. Za téměř dva roky projektu jím prošlo 52 z CS a z toho jich 19 podalo návrh na povolení 

oddlužení. 

• DP často narazí na nepříznivou životní situaci a pak je důležité mít experta. Expert zajišťuje podávání 
návrhů na povolení oddlužení k soudu. Je zde i ve funkci experta na NSS. Přemosťuje osoby z CS na 

služby Charity Šternberk.

• Výhodou projektu a týmu projektu je že expert i garant mají možnost konzultovat s právníkem i 
advokátem a oba jsou sociální pracovníci s praxí.



DOPADY DLUHŮ NA RODINY I JEDNOTLIVCE

Finanční nestabilita 

Dluhy vedou k problémům s placením základních životních potřeb (nájem, energie, potraviny), což způsobuje dlouhodobý stres a 
napětí v rodině. V případě nesplácení závazků může dojít k exekucím, což vede ke ztrátě majetku a ještě větším finančním problémům.

Psychické a fyzické zdraví 

Stres z dluhů může způsobit úzkost, deprese a další duševní problémy. Dluhová zátěž může vést i ke zdravotním problémům, jako jsou 
poruchy spánku, vysoký krevní tlak nebo srdeční problémy.

Vztahy v rodině 

Dluhy často způsobují konflikty mezi partnery, což může vést k narušení vztahů a v krajních případech i k rozvodům. Děti mohou být 
také nepřímo ovlivněny stresem rodičů, což se může projevit v jejich chování a školních výsledcích.

Sociální izolace 

Rodiny s dluhy se často mohou cítit izolované, mají obavy z odsouzení okolí a vyhýbají se společenským aktivitám. Strach z neplacení 
může vést ke skrytému životnímu stylu a pocitu selhání).



MOŽNÁ ŘEŠENÍ DOPADŮ

Finanční poradenství a vzdělávání  

Edukace o správném hospodaření s financemi a plánování rozpočtu může pomoci rodinám lépe spravovat své peníze.. Dluhové poradny mohou pomoci s restrukturalizací dluhů a 
vyjednáváním splátkových kalendářů s věřiteli.

Psychologická podpora 

Nabídka psychologické podpory pro jednotlivce i páry může pomoci zvládat stres a předcházet konfliktům. Otevřená komunikace o problémech může posílit vztahy a pomoci najít 
společné řešení.

Restrukturalizace dluhů

Vyjednávání s věřiteli o snížení splátek nebo refinancování může snížit finanční zátěž a umožnit lepší kontrolu nad financemi. Instituce jako insolvenční správci mohou pomoci s 
osobním bankrotem a oddlužením.

Podpora ze strany státu a neziskových organizací

Programy na podporu rodin v těžké finanční situaci (např. příspěvky na bydlení, mimořádná okamžitá pomoc) mohou přispět k ulehčení situace. Neziskové organizace poskytující 
právní poradenství mohou pomoci rodinám lépe porozumět svým právům a možnostem ochrany před exekucemi.

Shrnutí

Efektivní řešení dluhové problematiky vyžaduje komplexní přístup, který zahrnuje jak finanční, tak psychologickou a sociální podporu. Klíčem je 
prevence a včasná intervence, aby se předešlo hlubším problémům, které dluhy mohou způsobit.



PAN JAN

Pan Jan měl dluhy u dvou nebankovních společností Proficredit a Ferratum. 

Zaměstnaný, bez exekucí.

Dluhový poradce zmapoval dluhy. Proficredit byl značně přeplacen na splátkách, po konzultaci 
s garantem a expertem předáno k arbitrovi a vymoženo pro pana Jana přes 120.000 Kč.

Navázání kontaktu a podpora dalších služeb: 

U Ferratum se nešlo dopátrat, kolik bylo vybráno na půjčkách. Stihli pohledávky prodat a přišel 
platební rozkaz. 

48 hodin před uplynutím lhůty na odvolání předáno advokátovi. Vymoženo zpět vzetí 
platebního rozkazu a následné vymožení 100.000 Kč zpět pro pana Jana.



PANÍ JANA

Paní Jana je samoživitelka se dvěma dětmi. Kvůli ztrátě zaměstnání a neplacení výživného od bývalého partnera 
se dostala do finanční tísně. Výsledek: dluhy a exekuce. Paní Jana byla vystresovaná a neviděla žádné východisko.

Dluhový poradce pomohl paní Mileně zmapovat všechny dluhy a kontaktovat jednotlivé věřitele. Společně vyjednali 
splátkové kalendáře a v některých případech se podařilo dosáhnout dohody o snížení úroků.

Navázání kontaktu a podpora dalších služeb: 

- Zajištění mimořádné pomoci: Díky spolupráci s úřadem práce získala paní Jana mimořádnou okamžitou pomoc 
a příspěvek na bydlení, což jí pomohlo stabilizovat rodinnou situaci.

- Psychoterapeutická podpora: Paní Jana dostala kontakt na externího psychologa, který jí pomohl zvládat stres 
a úzkost spojené s její situací.

- Podpora při hledání práce: Sociální pracovník pomohl Janě s přípravou životopisu a aktivně ji podporoval při hledání 
nového zaměstnání. Nakonec si našla práci na částečný úvazek, což jí umožnilo začít splácet dluhy a zajistit rodinu. 



PODPORA V OBLASTI DLUHOVÉHO PORADENSTVÍ

DĚKUJEME ZA POZORNOST

Mgr. Dana Axmannová DiS. - Garant dluhového poradenství

Pavla Kubešová DiS. - Expert pro dluhové poradenství
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